

В Диссертационный совет
Финансового университета при Правительстве РФ

Д 505.001.101

по защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук
по специальности
5.2.4. Финансы

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Нургалиевой Элины Ильдаровны
на тему «Развитие финансово-экономического механизма использования
нематериальных активов в целях роста стоимости компании»,
представленной на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности**

5.2.4 Финансы

Диссертационная работа Нургалиевой Э.И. выполнена на актуальную тему, развивающую финансово-экономический механизм использования нематериальных активов в целях роста стоимости компании. В условиях современного рынка, характеризующегося переходом от индустриальной к постиндустриальной экономике, нематериальные активы играют все большую роль в создании конкурентных преимуществ компании и привлечении инвестиций. Встает необходимость развития имеющихся и разработке новых механизмов и инструментов использования нематериальных активов в качестве одного из эффективных факторов капитализации компании. Диссертационное исследование Нургалиевой Э.И. направлено на изучение представленных вопросов, в связи с чем, безусловно, его можно считать своевременным и актуальным.

Автореферат диссертационной работы свидетельствует о высокой степени обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций, содержащихся в диссертационном исследовании. Объект и предмет исследования представительны, гипотеза понятна, задачи соответствуют поставленной цели, результаты имеют научную и практическую значимость.

Автором корректно проведён анализ теоретических и практических положений отечественных и зарубежных авторов по вопросам сущности нематериальных активов, их

классификации и оценки, роли в создании стоимости компании, а также вопросам регламентирования с целью ее увеличения.

Научная новизна диссертации заключается в обогащении и развитии теории стоимости компании положениями, повышающими возможность эффективного внедрения предлагаемого автором финансово-экономического механизма использования нематериальных активов в целях роста стоимости компании.

Определенные автором диссертации инструменты финансового моделирования и принятия решений, мониторинга и оценки эффективности финансово-экономического механизма, включающие финансовую модель, алгоритм формирования нематериальных активов, матрицу принятия решений о целесообразности их финансирования, показатели для оценки вклада нематериальных активов в стоимость компании, безусловно, решают актуальную практическую задачу повышения конкурентоспособности компании, а также усилению ее финансовой устойчивости и инвестиционной привлекательности.

Среди достоинств диссертационной работы стоит выделить комплексный подход к разработке финансово-экономического механизма использования нематериальных активов в целях роста стоимости компании, развивающего комплексную систему капитализации компании, способствующую формированию стратегий эффективного финансирования в нематериальные активы.

В качестве замечания можно отметить, что представленная классификация нематериальных активов на «генераторов стоимости» и «поглотителей ресурсов» имеет весьма условный характер и требует дополнительных пояснений относительно ее критериев. Тем не менее, изложенное замечание не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования.

В целом диссертационная работа Нургалиевой Элины Ильдаровны отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.4 Финансы.

Профессор кафедры маркетинга, проректор по образовательной деятельности
Санкт-Петербургского государственного экономического университета

доктор экономических наук, профессор
30.07.2024

Шубаева Вероника Георгиевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»
191023, Россия, Санкт-Петербург, наб. канала Г. Давыдова, д. 30-32, литер А, А/О
Тел.: 8 (812) 339-04-39, e-mail: pr.unr@unecon.ru